泰國眾議院大選後最大黨黨魁 Pita Limjaroenrat 説明經濟政策

資料蒐集: 駐泰國台北經濟文化辦事處經濟組

- 一、泰國頃於本年 5 月 14 日完成眾議院大選,前進黨成為最大黨,黨魁 Pita Limjaroenrat 目前已與 7 政黨達成協議將組聯合政府,惟因泰國將於 8 月舉行的總理選舉將由眾議院 500 席與參議院(軍方指派)250 席議員共同選出,因此 Pita 是否能當選總理仍有變數。
- 二、近期 Pita 接受各大媒體專訪,提及未來經濟政策重點方向靈感來自台灣 (took inspiration from Taiwan)或建立在「台灣經驗」上(based on Taiwan's experience),相關經濟政策內容如次:
- (一) 從 Made in Thailand 轉變為 Made with Thailand:應使泰國進入全球供應鏈,就像台灣為全世界生產晶片一樣,應使泰國成為全球供應鏈的一環,而非僅為外商生產基地。其中,應聚焦在科技產業以促進經濟成長,尤其在「晶片」領域,泰國可先從生產家電晶片等初階晶片開始。
- (二) 為中小企業創立機會:泰國共有超過 300 萬家中小企業,僱用超過 3 分之 1 以上的員工,未來將落實中小企業減稅措施,及自台灣取經「發票政策」,未來民眾消費取得發票後,另可取得抽獎機會,盼藉此提升民眾至中小企業商戶消費意願。
- (三) 打破壟斷:為使泰國走出「中等收入陷阱」,未來將實施新的「競爭法」阻止大企業壟斷並促進公平競爭,其中也包含廢除酒類壟斷與降低電價等。
- (四) 推動文創產業發展:泰國文創產業就業人數達 90 萬人,產值 1.2 兆 泰銖,未來將設立推動基金,並協助相關產業人才培訓。
- (五) 全面發展數位化:政府將透過「建立數位標準」、「建立隱私保護機制」等政策推動數位化發展。
- (六) 協助負債農民減債:目前約 40 萬逾 70 歲農民因仍有負債無法退休,政府將透過協助農民安裝太陽能板,協助農民賣電還債等方式,協助解決債務問題。
- (七) 泰國政府現代化:包含減少繁文縟節以便利中小企業商業發展、進行政府組織改造、提供預算協助地方政府發展經濟等,另將成立直屬於總理的「泰國貿易代表辦公室」(TTRO),負責與世界各國進行貿易談判。
- (八) 另有關該黨選前承諾將提高最低工資部分,上任第一年將提升至每天 450 泰銖(謹註: 1 泰銖約 0.88 新台幣),並修改法規逐年提升最低工資。此外,也將建立福利國家,包含每月發給小孩 1200 泰銖及老年人 3000 泰銖。